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EXERCICIOS — AULA 10

Questdo 1)

A extrapdo lguida € uma operagio usada para separar os componentes de uma mistura liguida de duas ou mais
espéeies. No caso mais simples, a mistura contém dois componentes: um soluto (4} e umn solvente liquido (B).
A mistura € posta em contalo em um tangue agitado com vm segundo solvente (C), que temn duas propriedades
principais: ele dissolve A, ¢ € imiscivel ou quase imiscivel com B, (Por exempleo, B pode ser dgua, C um dleo
mineral 8 A uma espécie que dissolve tanto na dgua quanto no éleo.) Parte do A se transfere de B para C, e,
depois, a fase rica em B (o rafinado} ¢ a fase ncaem C (o extrato) separam-se em um tanque decantador, Se o
rafinado é posto em contato com novo C em oulra etapa, mais A serd transfendo dele. Este processo pode ser
repetido até que essencialmente todo o A tenha sido extraido de B

A seguir i fluxograma de um processo no qual o dcido acético (A) € extraido de wma mistura de dcido
acético e dgua (B} com l-hexanol (C), um liguido que ¢ imiscivel com dgun.
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(a) Qual € o ndmero midximo de balangos de massa independentes que podem ser escritos para este processo?

ih) Caleule ., mg emy usando a vazio damistora de alimentagio dada coma base e escrevendo halangos
em uma ardem tal que vocé nunca tenha uma equacio que envolva mais do que uma incdgnita,

{c) Calcule a diferenga entre a quantidade de dcido acético na mistura de alimentagio e na mistura de 0,5%, e
maostre que € igual a quantidade que sai na mstura de 9,6%.

Questdo 2) Uma alimentacdo de 13.500 kg/h é formada por 8 % em massa de acido acético em
agua. Vocé é chamado a avaliar possiveis solventes para extrair o acido acético da solugdo
através de uma extragao liquido-liquido a 25 °C. O rafinado deve conter 1 % em massa em acido
acético. A seguinte lista preliminar de solventes foi apresentada, com os respectivos coeficientes
de distribuicdo em unidades de fracdo massica:

Solvent Kn

Methyl acetate 1.273
Isopropyl ether 0.429
Heptadecanol 0.312

Chloroform 0.178




Em cada caso, a 4gua e o solvente podem ser considerados imisciveis e apenas um estagio de
equilibrio serd usado.

a) Para cada solvente, determine a quantidade S a ser usada (em kg/h) e quantidade de extrato
E gerado (kg/h).

b) Com base na resposta anterior, discuta quais os melhores solventes e proponha melhorias ao
processo.

Questdo 3) O diagrama ternario abaixo indica possiveis misturas que podem ser formadas a
partir dos 6leos de girassol, 6leo de palma e 6leo de palmiste.

Oleo de palmiste

Oleo de palma

Marqgue no diagrama as seguintes misturas:

Mistura bindria 70% 6leo de girassol e 30% 6leo de palmiste

Mistura bindria 30% 6leo de girassol e 70% 6leo de palmiste

Mistura bindria 20% 6leo de girassol e 80% 6leo de palma

Mistura bindria 20% 6leo de girassol e 80% 6leo de palmiste

Mistura bindria 80% 6leo de girassol e 20% 6leo de palmiste

Mistura terndria 20% 6leo de girassol, 10% dleo de palma e 70% 6leo de palmiste

Mistura terndria 50% 6leo de girassol, 20% dleo de palma e 30% dleo de palmiste



Questdo 4) Furfural é usado como solvente para remocao de etileno-glicol de dgua. Em um
processo, 45 kg/h de uma solugdo formada por 30 % de etileno glicol em 4dgua (em massa) deve
ter seu teor de etileno-glicol reduzido. Para isso, 45 kg/h de solvente sdo usados.

a) Localize no diagrama terndrio os pontos referentes ao solvente (S) e a alimentacgao (F).

b) Calcule a composi¢cdo de cada um dos 3 componentes na mistura solvente-alimentacdo e
localize no diagrama ternario o ponto que M que representa esta mistura.

c) Qual a composic¢ado do extrato (E) e do rafinado (R)? Considere um Unico estagio de equilibrio.

d) Qual a vazao de extrato (E) e rafinado (R) gerados?
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Questao 5) Uma solugdo com 45% em massa de glicol (B) e 55% em massa de agua (A) é colocada
em contato com a mesma massa de furfural puro (C) a 25 °C e 101 kPa. a) Calcule as composi¢oes
do extrato e do rafinado em equilibrio e b) Calcule a quantidade de extrato e rafinado
produzidos. Use o diagrama ternario fornecido abaixo:






